

# 坚定信念勇担当 锁定目标加油干

## 中国平煤神马部署下半年重点工作

本报讯（记者赵志国）7月26日上午，中国平煤神马召开年中工作会议，总结回顾上半年工作成绩，深入分析面临的形势，部署下半年重点工作任务，动员广大干部职工坚定信心，保持奋进姿态，锚定目标任务，以实干实绩实效为推动集团高质量发展、加快建设世界一流企业勇开新局、再立新功。集团党委书记、董事长李毛讲话，总经理杜波作工作报告。

今年以来，面对市场下行、主导产品价格下滑等多重因素冲击，该集团牢牢把握“六个坚定”，全面推进“六高一强”，安全、环保、资金一体统筹，经营、改革、创新多向发力，各类风险挑战有效化解，经济运行质效不断提升，保持了高质量发展良好势头，上半年顺利实

现“双过半”。

就科学谋划下半年工作，高质高效完成年度目标任务，杜波指出，要千方百计提效益，拉升高质量发展“增长线”，做到生产组织再优化、成本管控再加强、市场开拓再发力。要深挖高质量发展“潜动力”，扎实推进“四项工程”，以考核强管理、提效率、增效益。要放大优势强主业，打造高质量发展“硬实力”，深耕煤焦主业，加力推进“中国尼龙城”建设，推动盐化产业高端化、精细化发展，抢滩布局新能源新材料“绿电+储能”赛道。要集中精力谋创新，激发高质量发展“新动能”，推动创新资源高效配置、开放共享，助推“5+2”重大科研项目快速落地、转化见效，加快专精特新企业梯次培育上市，提升创新

平台能级，实施“产业转型+国家战略”攻关模式，大力推进“智改数转”，点燃高质量发展“强引擎”。

李毛在会上强调，领导干部要深入贯彻中央关于“能耗双控逐步转向碳排放双控”的重大要求，积极抢抓机遇，以“等不起”“坐不住”“拖不得”的责任感、紧迫感，全力推动科技创新再向前，以创新突破助推企业取得更大经营成果。完成全年各项目标任务，关键在干部。广大党员干部要重实干、敢担责、勇争先，要始终把公心作为谋事之基，想问题、作决

策紧跟集团党委部署、站位企业发展大局，做到心无杂念、一心为公。要充分发挥党建引领作用，实现党建与生产经营互融互促。要讲政治，扎实开展主题教育，紧跟集团党委步伐，统筹推进“强实优”“四项工程+两大引擎”等重要战略举措，确保见到实效。

李毛最后强调，越到紧要关头，越要坚定必胜的信念，越要有一鼓作气攻城拔寨的决心。锚定“两个确保”、实施“十大战略”，对标世界一流，以主题教育为动力，万众一心向前进，咬定目标加油干，就一定打赢“决战下半年、确保全年红”这场硬仗，以高质量现代化中国平煤神马建设实效，为推进中国式现代化建设河南实践作出新的更大贡献。

### 紧急抢修

7月27日上午，尼龙科技公司己二酸车间职工在进行倒泵工作。

当天，该车间职工在巡检时发现起精馏塔器进料泵P1484A机封有轻微泄漏。车间技术员立刻组织干燥工程岗位人员启动备用泵，在不停车的情况下置换运转泵物料到备用泵内，确保生产设备安全稳定运行。

张玉琴 摄



注入“强心剂”提振“精气神”

## 二矿开展形势任务教育聚合力

### 中国平煤神马各单位多举措做好防汛工作

本报讯（记者赵志国）受台风“杜苏芮”影响，从7月28日傍晚开始，我市普降大雨。中国平煤神马各单位按照集团要求，制定应对措施，28日至30日，各单位均未发生较大险情，实现了安全生产。

为避免电站受到大风影响，天源新能源公司于7月26日安排工作人员对电站的光伏板固定螺栓进行紧固，同时要求各电站管理人员全部返岗，24小时值守，所有在建项目暂停施工。

为保证矿区铁路运输安全，7月28日，铁运处下发通知，要求各部门及时掌握气象部门发布的预警信息，及时启动应急预案。降雨期间，巡线次数由每天2次增至4次，加大对关键部位、重点环节的巡视巡查力度，保证路线畅通无阻。

十三矿临近汝河且地理位置较低。面对持续降雨，该矿在备齐防汛物资的同时，加强值守、巡检，保证矿区平稳度汛。降雨期间，该矿领导带队对矿院内建筑、主副井、排矸通道等重点区域进行巡查，保障矿区正常生产。此外，该矿还对矿院内的防洪沟进行彻底清理，并购买了5000个防洪袋，防止内涝发生。

7月28日，中国平煤神马召开夏季“三防”工作会议后，六矿迅速行动，组织人员对重点区域进行排查，并要求该矿夏季“三防”应急指挥部成员吃住在此，全力以赴做好防汛工作。

7月29日下午2点30分，帘子布公司原丝一厂南干道出现积水，该公司后勤保障中心主任王进伟带领职工迅速赶往积水处，清理下水道杂物。

本报讯（记者赵志国 通讯员张晓璐）“工友们，刚刚过去的几个月，受宏观经济影响，煤炭价格持续下滑，企业盈利能力下降，我们唯有统一思想，心往一处想，劲往一处使，才能攻坚克难，共渡难关。”7月27日，二矿地测队党支部书记李勇杰利用班前会时间，开展形势任务教育宣讲，引导职工认清形势，提振信心，为矿井发展贡献力量。

今年以来，二矿党委把形势任务教育作为统一思想、凝聚人心、助推发展的“金钥匙”，组织开展多层次、全覆盖的形势任务宣讲活动百余场，通过讲明当前形势、讲清面临任务，形成上下一心、团结一致、攻坚克难的良好氛围。

书香润泽心灵 阅读指引人生

## 十矿倾力打造“玫瑰书香+”女职工特色阅读品牌

本报讯（记者赵志国 通讯员陈浩）“一山飞峙大江边，跃上葱茏四百旋……”7月27日，在十矿工会职工书屋举行的“离别之际意更浓——诗词朗读分享会”上，该矿即将退休的女职工毋素环声情并茂地朗读《七律·登庐山》。

多年来，该矿以打造“玫瑰书香+”女职工特色读书品牌为抓手，以提升女职工修养陶冶情操增强本领为目标，以加强家庭家教家风建设为重点，引导广大女职工把读书作为自身提升的“新常态”、日常生活的“新内容”、学习交流的“新渠道”，在阅读中增长智慧，发现真善美，找到砥砺奋进的精神力量，成为矿井女职工思想引领新阵地。

为推动“玫瑰书香+”女职工特色

品牌建设，该矿创新“年年有主题、月月有竞赛、周周有活动、场场有亮点、样样有特色”思路，开展“五个一”竞赛（写一篇“读书征文”、读一篇“经典书籍”、摄一张“最美阅读”、拍一段“阅读视频”、做一次“微讲堂讲座”），把阅读活动与提升女职工素质紧密结合、与推进家庭文明建设紧密结合、与关爱服务女职工紧密结合，将活动阵地延伸到矿区、社区、家庭等。

为确保女职工主题阅读活动有效、有序开展，2013年该矿率先建设“职工书屋”，开辟“女工读书角”，花费百余万元为全矿各区队购置政治性强、内容丰富、职工喜闻乐见的各类书籍。2021年以来，该矿因地制宜发挥新媒体优势，积极搭建线上平台，形成

线上线下相结合、阅读交流相促进的良好态势，并利用“三八”妇女节、“世界读书日”等重要时间节点，开展丰富多彩的主题阅读活动。

10年来，该矿先后举办各具特色的女职工阅读活动1089期，全矿3.2万人次女职工参加，征集征文作品4621篇、阅读照片2298张、视频1359条，组织“微讲堂”199期，《平安和谐中国年》等24条视频荣登学习强国平台，多条视频获国家级视频竞赛一等奖。

特色阅读品牌的扎实开展，使矿井“半边天”作用的发挥更加凸显。该矿工会副主席、集团十佳女杰李蕊通过阅读活动，创新心理辅导活动方式方法，特色品牌创建获评“第二届全国心理服务十佳案例”，是全国唯一获得该称号

的国有企业案例。积极参与阅读活动的女职工程朝霞是全国五一劳动奖章获得者郭晓广的妻子，丈夫长年投身煤矿科技创新，参与科技创新项目100余项，为矿井创效数千万元，她默默奉献无怨无悔的事迹成为矿井干群美谈。女职工杜丽娟利用阅读活动强化学习，与丈夫赵西平共同拼搏，两人分别获得集团职工职业技能大赛相关专业冠军，被同事亲切地称为“状元夫妻”……

“最是书香能醉人，腹有诗书气自华。我们要进一步强化阅读品牌的推进力度，让广大女职工在循序渐进的感知感悟中，提高感悟幸福的能力，培养积极乐观的心态，为建设‘安全智慧文化美丽’现代化十矿作出新的更大贡献。”该矿党委书记董晓钧说。

安全生产、经营管理是该矿践行形势任务教育的主阵地，更是战胜危机的主战场。7月份，该矿物管站井下物资支护组进一步强化井下安装回收现场管理，在己15-21110回收期间，该组派专人紧盯现场，累计减少投入方木3792块、工字钢105根，回收道木238根、圆木132根，节约资金23万余元。

### 梁北二井举行联合试运转仪式

本报讯（记者赵志国）7月28日上午，梁北二井联合试运转仪式在梁北二井煤业公司举行。中国平煤神马总经理杜波下达联合试运转令。

仪式上，梁北二井煤业公司主要负责人介绍了项目建设情况，集团参建单位代表、建井三处主要负责人发言。

近年来，中国平煤神马坚持以安全高效、绿色低碳发展为目标，大力实施煤炭产业转型升级，全面推

进煤炭智能绿色安全开采和清洁高效综合利用，为加快迈向世界一流企业提供了有力支撑和坚强保障。梁北二井是河南省重点建设项目，也是该集团转型发展三年行动首批重点项目，建设好、运营好梁北二井，对煤炭产业筑牢发展根基、增强发展后劲、提升核心竞争力意义重大。自2019年复工以来，梁北二井克服不利因素，高标准、高水平、高质量推进建设，历经4年建成投产，创造出新的“平煤神马业绩”。

### 中国平煤神马领导看望解放军官兵、武警官兵、公安干警和消防指战员

本报讯（记者赵志国）7月25日、27日，中国平煤神马纪委书记、省监委驻集团监察专员蔡志刚一行到中国人民解放军中部战区某部、装甲兵仓库、平顶山市消防救援支队、平顶山军分区、武警平顶山支队、平顶山市公安局新华分局、卫东分局、淇河分局，向解放军官兵、武警官兵、公安干警和消防指战员送上慰问品和节日的美好祝福。

该集团各单位组成慰问团，分组慰问解放军官兵、武警官兵、公安干警和消防指战员。在中国人民解放军中部战区某部、装甲兵仓库、平顶山军分区、武警平顶山支队慰问时，蔡志刚向解放军官兵、武警官兵表达了崇高敬意和诚挚感谢，并表示集团成绩

的取得，离不开解放军官兵、武警官兵的支持与帮助，集团将继续做好军民共建工作，为部队建设和发展作出积极贡献。

慰问期间，蔡志刚说，市消防救援支队、市公安局新华分局、卫东分局、淇河分局为社会和谐稳定、企业安全生产等作出了突出贡献。在广大公安干警和消防指战员的保障和支持下，我们有信心也有决心实现更高质量发展，为地方经济社会发展作出更大贡献。

平顶山军分区、平顶山市消防救援支队等单位领导向集团长期以来的关心支持表达谢意，表示将一如既往支持集团高质量发展，与集团一道共同为地方经济发展、社会和谐稳定贡献力量。

生产出实招 管理施良策

### 四矿顺利实现“双过半”

本报讯（记者赵志国 通讯员熊璐璐）8月1日，记者从四矿了解到，今年以来，四矿聚焦全年任务指标，统筹抓好安全管理、生产衔接、经营管控等，上半年完成各项主要指标，实现时间任务“双过半”。

面对新形势新任务，该矿瞄准既定目标，紧紧扭住质量效益中心不动摇，坚持“两综一备”生产格局，各战线协同作战，科学组织生产。其中，采煤战线深挖内涵，高效率完成“两回三安”。二季度，综采三队在戊10-29210采面作业期间，面对温度高、施工难度大等不利条件，制定有效措施，实行“2916”工作制，保持高正规循环率，连续三个月超额完成产量任务。

与此同时，该矿持续推进重点工程建设。上半年，主斜井高强皮带提速改造、地面三水平煤楼储装运系统升级改造等一批重点工程落实落地，为矿井健康可持续发展注入了源源不断的动能。

今年以来，该矿深入推进全面预算管理，从严管控各类费用，严抓细管材料计划，上半年共核减材料金额2287万元、利率160万元；在“变废为宝”上下功夫，严格落实“在途、在库、在用、在修”全生命周期管理，设备回收复用率95%以上，物资周转复用率同比提高40%以上；同时，推行可复用物资专项整治，复用率提升200%，复用物资价值1948万元。